
 

 

ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 90 DEL 28.11.2014ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 90 DEL 28.11.2014ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 90 DEL 28.11.2014ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 90 DEL 28.11.2014    
    

S O S P E N S I O N ES O S P E N S I O N ES O S P E N S I O N ES O S P E N S I O N E    
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Un po’ di silenzio per cortesia! Prego Segretario procediamo all’appello. 
 
SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:    
Procede all’appello. Il numero è legale. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Procediamo con la discussione, stavamo parlando della variazione di bilancio che, 
dicevo prima, l’Assessore mi ha assicurato che nell’assestamento questa variazione è 
stata inserita, per cui diciamo che è inutile in quanto è stata assorbita 
dall’assestamento di Bilancio, per memoria è la proposta della creazione di un fondo 
per finanziare il Regolamento che è stato approvato da questo Consiglio Comunale su 
iniziativa di Franco Musa, un Regolamento scritto a 4 mani con la collaborazione 
dell’operaio Tommaso Coletti, Franco ha avuto l’idea e io ho contribuito a scriverlo. 
La stessa cosa sta succedendo per la creazione del fondo, perché io ho proposto una 
cifra Franco è ritornato e ha incrementato con un suo Emendamento la cifra del fondo. 
Io penso che a questo punto possiamo ritirare la proposta di deliberazione riguardante 
la variazione di Bilancio e diamo la parola all’Assessore Nestore per illustrare 
l’assestamento. 
L’assestamento è una variazione ultima, per quello si chiama “assestamento” perché 
non si può fare niente oltre il 30 novembre tranne l’utilizzo del fondo di riserva da 
parte della Giunta. Prego. 
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Settimo punto all’O.d.G.: “Assestamento generale di Bilancio Settimo punto all’O.d.G.: “Assestamento generale di Bilancio Settimo punto all’O.d.G.: “Assestamento generale di Bilancio Settimo punto all’O.d.G.: “Assestamento generale di Bilancio ––––    Esercizio finanziario Esercizio finanziario Esercizio finanziario Esercizio finanziario 
2014”2014”2014”2014”    
    
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Prego Assessore. 
 
ASS. NESTORE:ASS. NESTORE:ASS. NESTORE:ASS. NESTORE:    
Il Regolamento di contabilità prevede che il responsabile del Servizio Finanziario 
predisponga uno schema di assestamento generale di Bilancio da deliberarsi da parte 
del Consiglio Comunale entro il 30 novembre… (Continua lettura)  
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Ci sono interventi? (Intervento f.m.) gli Emendamenti noi ce li abbiamo qua, se vuole 
illustrare, prego Consigliere Musa. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Grazie Presidente. L’Emendamento è fatto sull’assestamento di Bilancio e non sulla 
variazione, ecco perché mi sembra questo il momento di illustrarlo. 
In sintesi ha già ricordato lei qual è la storia di questo Emendamento perché viene dal 
Regolamento fatto per gli incentivi alle imprese, proposto da me ma poi sposato da 
tutto il Consiglio Comunale come era giusto che fosse, con l’esclusione di Marco 
Uccelli. 
Io faccio una variazione ulteriore arrivati a questo punto ai suoi 25.000, cioè a quelli 
del Presidente del Consiglio che sono stati già calati in fase di assestamento. 
Io li prendo per giustificare questa variazione che di fatto è una variazione ma va 
nell’assestamento, io ho anche allegato il PEG e quindi da dove vado a reperire gli 
ulteriori 25.000 euro in dei capitoli dove la sostenibilità era fatta ovviamente salva, 
cioè dove c’era la capienza per togliere questi soldi. 
Laddove io ho ritenuto opportuno di togliere nel senso di decurtare parzialmente, 
veniamo da una serata dove abbiamo discusso di cose serie e di cose che interessano la 
gente, i commercianti, le attività produttive fanno parte di questa società, anzi a 
maggior ragione se cerchiamo di dare una mano alle imprese e alle attività produttive 
in questo momento probabilmente riusciremo a fare anche quel surplus per creare 
qualche posto di lavoro, motivo per il quale noi abbiamo inserito all’interno di questo 
Regolamento anche gli incentivi per chi assume. 
Quindi questa è la parte più importante dal punto di vista della ricaduta sociale 
all’interno di questa città. 
Poi è importante anche lo sgravio fiscale che noi abbiamo previsto in uno dei tre 
interventi che si può fare, l’altro è il conto capitale per investimenti fino a 10.000 euro. 
Io penso che i 25.000 euro in più che ho previsto e che mi auguro abbia il vostro favore 
servono a soddisfare la maggior parte di quei commercianti che faranno richiesta di 
questi interventi, in base a questo Regolamento. 
So che alcune domande sono già arrivate, molti commercianti, molte attività non 
sanno ancora di questo Regolamento anche perché si aspettava proprio questa sera, 
visto che i soldi su un capitolo non c’erano e quindi poteva essere aria fritta parlare 
con le associazioni di categoria e con le attività produttive, cosa che faremo, io mi farò 
promotore poi insieme a chi vorrà partecipare per divulgare e cercare il più possibile di 
aiutare queste attività produttive. Grazie. 
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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie al Consigliere Musa. Ci sono altri interventi? Se non ci sono… (Intervento f.m.) 
prego Consigliere Uccelli. 
 
UCCELLI:UCCELLI:UCCELLI:UCCELLI:    
Siccome mi hai citato, hai ricordato che non ho votato il tuo O.d.G. urgente ti informo e 
faccio una dichiarazione di voto, voterò questo Emendamento perché è un fatto 
concreto, grazie allo sforzo che arriva anche e soprattutto da questa Maggioranza. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie al Consigliere Uccelli. Possiamo procedere con l’esame degli Emendamenti. 
Chi ce l’ha quello di Musa? (Intervento f.m.) bene, gli Emendamenti che sono 
pervenuti portano tutti i parere positivo sia del Dirigente che del Collegio dei Revisori 
dei Conti, alcuni pareri sono arrivati via PEC. 
L’Emendamento di Franco Musa è stato spiegato. 
Chi è favorevole? 11. Contrari? 0. Astenuti? 0. 
All’unanimità l’Emendamento n. 1. 
Poi c’è un altro Emendamento del sottoscritto, una serie di modifiche all’assestamento 
e con il versamento all’intervento e al capitolo riguardante le agevolazioni per la TARI 
di cui abbiamo parlato ieri. 
Io prevedevo una reversale di 19.000 euro, con l’assestamento a seguito del Consiglio 
di ieri complessivamente sono stati riversati 100.000 euro, 19 + 81, il che significa che 
allo stato attuale c’è un fondo per sostenere le riduzioni e le agevolazioni di 200.000 
euro, di cui allo stato attuale circa 40 sono state impegnate per le richieste che ci sono 
state, io immagino che ci saranno ancora ulteriori richieste perché il Regolamento non 
è stato reso pubblico nella maniera forse dovuta, ma anche i tempi erano quelli che 
conosciamo. 
Io volevo invitare il Consiglio Comunale all’iniziativa che farà il gruppo del PD 
insieme al Segretario, giovedì pomeriggio alle ore 18 con i cittadini proprio per 
illustrare le opportunità che il Regolamento offre già, poi la Giunta ieri si è impegnata 
a fare qualcosa di più in generale vedremo se saremo in grado di creare delle 
condizioni migliori per tutti i cittadini. 
Per il futuro è stato detto, studieremo per l’anno prossimo e così via. 
Questo Emendamento porta il parere positivo del Dirigente e porta il parere positivo 
del Collegio dei Revisori. Prego Consigliere Musa. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Presidente sull’Emendamento io sono assolutamente favorevole nella motivazione che 
ha spinto a fare questo tipo di variazione reperendo dai vari capitoli per rimpinguare 
quello che ieri sera il Consiglio Comunale aveva detto, ma mi sembra veramente poco 
rispetto a quello che doveva essere almeno il recuperare il GAP delle 250.000 euro, vi 
siete fermati a 200.000 euro senza recuperare neanche quel GAP che era necessario 
almeno per riequilibrare il discorso fatto in diversi momenti e in diversi ambi ti. 
Quindi io non voterò favorevole a questo Emendamento perché, ripeto, nella sostanza 
sono favorevole e d’accordo sul tipo di intervento, ma sull’entità sicuramente no non 
può essere questa la risposta da dare ai cittadini per quello che hanno fatto ieri sera, 
non può essere così poco. Questo è il senso del mio discorso. 
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Io mi aspettavo molto di più dando un segnale alla gente che era quello di 
accontentare la maggior parte della gente, così probabilmente accontenteremo 
talmente pochi che secondo me non è sufficiente. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Voglio precisare che questo è quello che contiene l’Emendamento da me presentato, 
ma dall’assestamento che andremo a votare più tardi non saranno solo 120/119 ma 
saranno 200 complessivamente… (Intervento f.m.) no, 100 c’erano ieri sera, con questo 
Emendamento diventa 119, con l’assestamento diventa 200. 
Però c’è il discorso sempre che rimane in piedi che la Giunta studierà altre forme di 
finanziamento in questi giorni, con la speranza di arrivare almeno a 250 come ho 
capito che era quella somma… se poi la Giunta può fare qualcosa di più siccome però il 
mio Emendamento non contiene solo questo, contiene anche qualche altro spostamento 
di altro genere se siete d’accordo lo votiamo, ha il parere positivo di entrambi gli 
organismi, Dirigente e Revisori dei Conti. 
Chi è favorevole? 8. Contrari? 1. Astenuti? 2. 
Approvato. 
Poi c’è l’Emendamento del Sindaco, se lo vuole illustrare sennò lo devo interpretare, 
prego Sindaco… (Intervento f.m.) no, non è la scrittura, l’Emendamento se non si 
conosce il contenuto è difficile, ci vogliono le carte per vedere quello che succede. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Grazie Presidente. Leggo il testo dell’Emendamento. Legge Emendamento. Quindi 
unitamente alla cifra di circa 20.000 più i 100 arriviamo praticamente alla somma che 
c’eravamo prefissi. 
Poi un’altra cosa, praticamente sempre per quanto riguarda in aumento una cifra di 
70.500 euro che è venuta stamattina da parte della Regione per un contributo 
regionale per quanto riguarda acquisti di libri di testo. 
Quindi iscriviamo anche questa cifra. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
In entrata e in uscita in questo caso, finanziamento finalizzato. 
Ci sono interventi? Prego. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Volevo dire fatemi capire meglio, un po’ distratto lo sono stato ma alla fine rispetto a 
ieri sera sul capitolo TARI… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
100.000 euro in più. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
…in tutto... 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Più 100 ce n’erano… 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
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Quindi allora lei aveva già fatto il sunto anche di quest’altro Emendamento quando 
faceva il conto? 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Sì, sì ho detto nell’assestamento… 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Scusate ma un Emendamento solo non lo potevate fare? 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Io l’ho fatto da Consigliere, il Sindaco rappresenta la Giunta. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Siccome siete la Maggioranza io mi aspettavo… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
No, no siamo i Consiglieri Comunali. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Va bè siccome siete anche Maggioranza io mi aspettavo che magari facevate una cosa 
condivisa. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Però vedi messi insieme abbiamo fatto 100, da soli forse non ci riuscivamo, abbiamo 
fatto gli interessi della collettività. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Evito di fare commenti a questo detto di Tommaso Coletti o del Presidente del 
Consiglio. 
Quindi rimaniamo sempre all’interno di quella cifra che è stata enunciata prima e vale 
lo stesso discorso dell’intervento precedente ovviamente. 
 
PPPPRESIDENTE:RESIDENTE:RESIDENTE:RESIDENTE:    
Abbiamo capito. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Lo so ma volevo spiegare meglio. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Tu hai detto che secondo te è poco 200.000 euro, noi invitiamo la Giunta in questo 
mese se ci sono delle risorse che possono essere destinate attraverso l’utilizzo… solo il 
fondo di riserva è utilizzabile, quindi se ci rimane qualcosa alla fine se ce lo può 
riversare. (Intervento f.m.) no, attualmente c’è, però bisogna vedere se succedono delle 
cose che poi l’impegnano, speriamo di no così si può… (Intervento f.m.) può darsi che 
sia una necessità impellente. 
Poniamo a votazione l’Emendamento del Sindaco. 
Chi è favorevole? 9. Contrari? 1 Musa. Astenuti? 1. 
Adesso ci sono due Emendamenti del sottoscritto che sono tecnici però, la eliminazione 
di due postazioni in entrata e in uscita di finanziamenti che non ancora sono pronti e 
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utilizzabili, quindi bisogna fare delle procedure diverse, l’intervento su una palestra 
che è in corso, quindi siccome non sta nel triennale non può stare nell’annuale, la 
stessa cosa per un altro intervento che è la pista ciclopedonale che stando 
nell’annualità 2015 non si può iscrivere nell’esercizio del Bilancio 2014. 
Per cui questi due interventi se il Consiglio approva questi Emendamenti saranno 
iscritti nel Bilancio prossimo e si faranno con l’annualità 2015, non è che si deve fare 
adesso. Prego Franco. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Mi scuso per essere arrivato tardi e per non aver capito molto su questa questione. 
Io non vedo neanche l’Assessore ai LLPP, stai parlando di LLPP o no? 
Io vorrei il conforto di persone che… non lo so, c’è il parere del Dirigente? 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Tutto, tutto. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Quindi tutti quanti hanno detto che questo Emendamento deve essere… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
E’ un fatto formale. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
...deve essere interpretato in questa maniera. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
No interpretato, è così, non c’è da interpretare. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Siccome ci avete messo tre ore quindi era una interpretazione che magari adesso è 
diventata tecnica. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
E’ tecnica, non è di merito. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Va bene. Quindi non ritenete che si debba ascoltare l’Assessore? 
 
PREPREPREPRESIDENTE:SIDENTE:SIDENTE:SIDENTE:    
Ascoltiamolo, dove sta l’Assessore? 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Se c’è l’Assessore lo vorrei ascoltare. 
 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
C’è l’Assessore al Bilancio perché qui stiamo parlando sempre di materia di Bilancio. 
(Intervento f.m.) Assessore Nestore la cancellazione di quelle poste di cui abbiamo 
discusso. 
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ASS. NESTORE:ASS. NESTORE:ASS. NESTORE:ASS. NESTORE:    
Quelle sono tutte entrate a destinazione vincolata per cui si pareggiano sia in entrata 
che in uscita. Siccome la spesa si può attivare soltanto una volta che è stata acquisita 
l’entrata non essendoci più l’entrata automaticamente non ci può essere la spesa. 
Diciamo che l’effetto è neutro per il Bilancio, per cui andando a toglierle non è che la 
questione cambi in sostanza, questo è il discorso, non sono entrate che potevano essere 
utilizzate per finalità diverse per quelle per cui erano state concesse. 
(Intervento f.m.) in questo momento non si realizzeranno, sono richieste di contributi 
che per quanto vi sia stato un finanziamento accordato, una concessione di contributo 
accordata comunque non verranno acquisite in quest’anno finanziario, per cui si rende 
opportuno riproporre la riscrizione nell’anno successivo… (Intervento f.m.) perché 
magari si poteva ipotizzare che potessero pervenire quest’anno e attivare la spesa 
quest’anno. 
Visti i tempi che è improbabile che avvenga, per cui ci saremmo dovuti ritrovare poi 
nel rendiconto a cancellarli e a riscriverli all’anno successivo. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Pongo a votazione l’Emendamento per lo spostamento dell’intervento di 1.082.155 euro 
eliminazione in entrata e in uscita. 
Chi è favorevole? 9. Contrari? 1 Musa. Astenuti? 1 Schiazza. 
Mentre invece quest’altro Emendamento riguarda la eliminazione sempre in entrata e 
in uscita di un intervento che si è ipotizzato di fare condizionando alla concessione di 
un contributo per contrarre un mutuo con il credito sportivo per sistemare una 
palestra a Fonte Grande. 
La richiesta del contributo è partita ma l’opera non ancora si progetta, non sta 
nell’annualità e quindi non si ritiene opportuno iscriverla adesso, si iscrive 
nell’annualità 2015 e si riporta nel Bilancio 2015. 
Il principio è come quello ma questo si trova ancora più indietro perché adesso è stata 
fatta la richiesta del contributo. 
Chi è favorevole all’Emendamento? 9. Contrari? 1 Musa. Astenuti? 1 Schiazza. 
Adesso abbiamo finito con gli Emendamenti e dobbiamo passare alla votazione del 
provvedimento così come emendato, se ci sono dichiarazioni di voto, prego Scarlatto. 
 
SCARLATTO:SCARLATTO:SCARLATTO:SCARLATTO:    
Chiedo scusa a tutti ma richiedo una breve sospensione. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Scusate… (Intervento f.m.) vi chiedo scusa io non voglio fare l’interprete della richiesta 
che ha fatto Alessandro Scarlatto, però Alessandro Scarlatto è il Segretario di un 
partito se ha fatto la richiesta di sospensione io penso che sia per il bene di tutti e 
soprattutto della città. 
Il Sindaco che dice? (Intervento f.m.) il Sindaco dice non più di 5 minuti… (Intervento 
f.m.) Franco farà da cronometro, ci richiamerà all’attenzione, veramente 5 minuti. 
Chi è favorevole? 8. Contrari? 2. Astenuti?1.  
A maggioranza è stata accolta la proposta di sospensione. 
 

S O S P E N S I O N ES O S P E N S I O N ES O S P E N S I O N ES O S P E N S I O N E    
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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Prego Segretario. 
 
SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:    
Procede all’appello. Il numero è legale. 
    
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Ci troviamo alla votazione dell’assestamento di Bilancio di Previsione 2014 
così come è stato illustrato e con gli Emendamenti che sono stati approvati. 
Dichiarazione di voto il Consigliere Franco Musa, prego. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
La dichiarazione di voto è in aderenza con quello che è stato l’intervento precedente e 
quindi per gli Emendamenti, non condividendo gli Emendamenti non posso far altro 
che esprimere il mio voto negativo a questo assestamento di Bilancio, seppur apprezzo 
che la variazione di Bilancio è stata approvata nella formulazione dei 25.000 euro per 
il fondo per i commercianti. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Ci sono altre dichiarazioni di voto? Non ci sono, poniamo ai voti la Delibera così come è 
stata emendata. 
Chi è favorevole? 8. Contrari? 1 Musa. Astenuti? 1 Schiazza. 
Gli altri due O.d.G. presentati dal Consigliere Cieri io penso, non so se qualcuno vuole 
farli propri, altrimenti li rinviamo per correttezza nei suoi confronti. 
Approfittiamo per fare gli auguri a Patrizio Marino che oggi compie gli anni e 
possiamo andare via togliendo la seduta. Grazie e buonasera. 
 
 


